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мастичні мати, кола на підлозі), за влучення в які да
вати оцінки. Під час удосконалювання техніки подач 
на точність зі зміною не тільки довжини, а й напрям
ку подачі частою помилкою буває неправильний ви
бір місця торкання м 'яча долонею, коли удар нано
ситься не основою долоні, а пальцями. При влученні 
по м 'ячу пальцями через їхню гнучкість і рухливість 
відбувається неоднакова амортизація м’яча, що пору
шує правильний розрахунок сили й напрямку удару. 
Тому під час виконання вправ треба домагатися уда
ру по м 'ячу певним місцем долоні (пайвигіднішим для 
даного гравця).

М етодичні рекомендації із тренування подачі
1. Систематично на кожному тренувальному занятті 

виділяти 5 -1 0  хв на тренування подач (сильної й націле
ної). Давати завдання учням із вказівкою зон, куди треба 
подавати: «Подача в зону 5!» і т. д. Виконання завдання 
контролювати й відразу ж указувати на недоліки.

2. Учитель-тренер разом із кожним гравцем обирає 
спосіб сильної й націленої подачі. Заборонити гравцям 
у навчальний час виконувати непотрібні для них спо
соби подачі.

3. Основним способом тренування подачі є виконан
ня самої подачі. Розчленовувати подачу на окремі її 
складові частини доцільно тільки на початку навчання 
й для усунення помилок. Під час навчання особливу 
увагу приділяти правильному підкиданню м’яча, тому 
що помилки в цьому русі є найпоширенішими у вико
нанні подач.

4. Паралельно із тренуванням сильної подачі необхід
но вдосконалювати один із видів націленої подачі.

5. Удосконалювати всі тактичні варіанти подачі для 
того, щоб учні залежно від конкретної ігрової обстанов
ки вміли застосовувати різну тактику подач.

6. Тренування введення м'яча в гру завжди поєднува- 
тити з удосконалюванням техніки його прийому.

Рекомендація. Якщо ви вперше граєте в незнайомому 
спортивному залі, то його незвичні (не такі, як у тре
нувальному спортзалі) висота й ширина вносять плу
танину у відпрацьовані рефлекторні рухові стереотипи. 
У таких випадках дуже корисно оглядітися й оцінити 
освітленість залу, його висоту й ширину для того, щоб 
правильно розрахувати силу ударів і визначити напря
мок подач перед майбутнім змаганням.
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Наприкінці 2011 р. на базі ліцею «Лідер» м. Киє
ва відбувся Всеукраїнський науково-практичний семінар 
«Ефективність і результативність інтеграції олімпійської 
освіти в навчально-виховний процес школярів».

У роботі семінару взяли участь директор Олімпій
ської академії України Валентина Єрмолова, начальник 
управління фізичного виховання Комітету з фізичного 
виховання і спорту Міністерства освіти і науки, моло
ді та спорту України Віктор Павленко, секретар Комі
сії Н О К  України «Олімпійська освіта і культура» Н еллі 
Д ем ’янець, директор департаменту зв’язків із громад
ськістю підприємства з іноземними інвестиціями Мак- 
Дональдз Ю крейн ЛТД М ихайло Ш уранов, начальник 
відділу розвитку «Щ оденник. иА» О лена Кириченко, 
120 директорів і вчителів загальноосвітніх навчальних 
закладів та методистів фізичного виховання регіональ
них інститутів післядипломної педагогічної освіти з усіх 
регіонів України.

З  вітальним словом до учасників семінару звернулися 
Валентина Єрмолова та Віктор Павленко. Олена Кири
ченко ознайомила учасників семінару з можливостями 
використання освітньої платформи «Щ оденник. иА» для 
інтеграції олімпійської освіти в практику роботи школи». 
М ихайло Ш уранов презентував проект «Супроводжуй 
футболістів УЄФА Є В РО  2012», Неллі Д ем’янсць — 
акцію Н О К  України «Олімпійська книга».

Л іана Копилова, вчитель-методист фізичної куль
тури, поділилася досвідом впровадження олімпійської 
©  Єрмолова В. М., 2012

освіти в ліцеї «Лідер». Увазі учасників семінару було 
запропоновано серію майстер-класів за тематикою спец
курсу «Основи олімпійських знань»: «Олімпійські ігри 
Стародавньої Греції» та «Олімпійська символіка»; олім
пійський квест «Ігри XXX Олімпіади. Лондон 2012»; 
сюжетно-рольову гру «І зимові Ю нацькі Олімпійські 
ігри. Інсбрук 2012»; олімпійську вікторину «Україна 
олімпійська».

У рамках семінару відбувся широкий обмін досвідом 
впровадження олімпійської освіти в школах України.

Учасники семінару за роботою
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